Les tirs au but

	
	
	aaaaaa
	aaaaaa
	aaaaaa
	

	Pour simuler une séance de tirs au but, on divise le but en 6


zones, numérotées de 1 à 6 comme le montre le schéma ci-
contre. 
	
	1
	3
	5
	

	
	
	2
	4
	6
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	Lors du tir, on considère que le ballon va se diriger aléatoirement vers l’une des 6 zones du but. Le gardien, initialement posté en zone 4, va se déplacer (voire ne pas bouger) aléatoirement vers l’une des 6 zones afin d’empêcher le ballon d’entrer dans le but. 

Le but est marqué si le ballon et le gardien sont dans des zones diffé-rentes sauf dans les deux cas suivants : 

· ballon en 3 et gardien en 4,

· ballon en 4 et gardien en 3.
Pour ces deux cas, on considère que les zones gardien et ballon sont suffisamment proches pour le gardien réussisse l’arrêt.
Il y a arrêt du gardien dans tous les autres cas.


1. Dans le tableau ci-dessous, cocher les cases correspondant aux événements “arrêt” .
	
	
	
	Zone gardien

	
	
	
	aa
	aa
	aa
	aa
	aa
	aa

	
	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Zone ballon
	
	1
	
	
	
	
	
	

	
	
	2
	
	
	
	
	
	

	
	
	3
	
	
	
	
	
	

	
	
	4
	
	
	
	
	
	

	
	
	5
	
	
	
	
	
	

	
	
	6
	
	
	
	
	
	


· Combien y a-t-il de cas possibles ? …………………………………………………………………………………………………………
· Combien y a-t-il de cas favorables  (événement “arrêt”) ?…………………………………………………………………
· Calculer, arrondie au centième, la probabilité de l’événement  “arrêt”.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2. Ouvrir le fichier Excel “Tir au but”. Une simulation de 10 tirs au but s’affiche. 
La colonne “Nombre d’arrêts cumulés”  comptabilise le nombre d’événements “arrêt” au fur et à mesure de leurs apparitions.
Compléter la cellule K6, afin de calculer la fréquence de l’événement “arrêt”, puis recopier cette formule jusqu’à la cellule K15.
3. Sélectionner la plage de cellules K6:K15 et représenter graphiquement cette série par un graphique (nuage de points).

[image: image2.png]Tir au but (Mode de compatibilté] - Microsoft Excel =

B o
Accueil | Insertion | Mise en page Formules. Données  Révision  Affichage Compléments @ - = x

i7 | =) B8 ill 1 & = dy 4 7« Q
Tableau croisé Tableau | Image Images Formes Smartart | Colonne Ligne Secteurs Barres  Aires Zone  Entétect WordArt Lignede Objet Symbole
aynamique - SR RS detode pied depage - signature -

Tableaux Iustrations Graphiques Texte
K15 -~ fe| =115/815 E

Al 8 [c| o e [F[ 6 [u[__v | [Rac P a R s T T
1
2| |N°de Zone Zone Nombre.

= g iy Résultat,
3 Iessai Ballon | Gardien d'arréts | |Fréquence]
. J— ill| Tous types de graphiques.
B
1 4 6 But ! [ J
2 1 4 But ! [ J
3 6 6 Arrét 1 03333
4 1 5 But ! 1 0.25
5 5 2 But ! 1 0.2
6 1 5 But ! 1 0.1667
7 6 3 But ! 1 0.1429
8 5 1 But ! 1 0.125
9 2 5 But ! 1 01111
10 5 1 But ! 1 01
16
17|
13|
19|
20
2
2
2
2
25
25
27|
2
2
w0
W4 ] Feully Feulz /Feuld /%3 =
prat | Moyenne : 0142836825 Nb (nonvides)< 10 Somme :1,42896825¢ S — —y





4. Faire quelques essais (touche F9) et observer les fluctuations de la fréquence. Que peut-on en conclure ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

5. Sélectionner la plage de cellules A15:O15 et recopier cette plage jusqu’à la ligne 105. On dispose alors d’une simulation de 100 tirs au but. Insérer un nouveau graphique. Que constate-t-on ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

6. Et avec 1000 tirs au but ?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

7. Imprimer les trois graphiques
Pour ceux qui s’ennuieraient… Que se passerait-il si le gardien décidait de ne jamais aller en zones 5 et 6 ?









